

# 消防泵“不吭声” 烟感器成“摆设”

## 省消防总队昨晚兵分十路 “清剿”火患保平安

王利祥 记者 鲁龙飞 文/图

烟感器成为“摆设”、值班人员未经消防培训、喷淋系统不能正常工作……昨晚,元宵佳节,省消防总队成立十个督察组,对省城灯会、庙会、文艺演出等人员密集场所进行了消防检查,情况不容乐观。



省消防督察人员正在合肥市政务区一酒店检查消防控制室

### 值班人员未经消防培训

昨天下午5时许,记者跟随省消防总队一组督察人员来到位于南二环的外贸大厦酒店。在消防控制室,督察人员详细检查了值班情况,并让值班人员现场模拟火灾报警状态下的应对办法。结果值班人员对着全新的消防控制系统,捣鼓半天也未能操作成

功,随后该值班人员承认他未参加过消防培训。“好的设备,还需要懂操作的人,否则的话,只能是一个摆设。”督察人员严厉地批评了该值班人员,并让他尽快参加消防部门组织的培训。

在该酒店的大厅里面,督察人员让酒店的工作人员演示一

下“第一火灾现场”灭火演练,结果该酒店一名负责人支支吾吾,表示酒店刚装修过,目前还在试营业阶段,工作人员大都不在岗,无法演练。督察人员随后指出,必须尽快加强社会单位消防“四个能力”建设,否则一旦发生火灾,后果将不堪设想。

### 喷淋系统无法正常工作

“假如现在容纳1600人的主舞台发生火灾,你将如何处置?”在检查安徽大剧院时,督察人员向值班室工作人员抛出问题。“首先,启动室内消防喷淋系统;其次,利用实时广播进行通知;最后,拨打消防部门报警电话。”值班人员的回答,令督察人员比较满意。但随后检查中,督察人员发

现消防泵房的喷淋系统无法正常工作,无论督察人员如何尝试,消防泵始终“不吭声”。在检查消防泵的压力表时,督察人员发现压力指数为零。“正常状态下,压力表指数应该为100以上。”督察人员当场责令辖区消防大队,进行跟踪检查,力争早日消除消防隐患。

### 烟感器成为“摆设”

随后,督察组一行来到一环路某单位会议中心,在会场内部,督察人员详细询问物业公司的工作人员,会场地毯是否采用阻燃材料,在得到肯定的答复后。督察人员又让物业公司工作人员现场演示了发生火灾时的快速反应能力。

一名消防官兵站在椅子上面,深吸几口香烟,对烟感器进行测试。尽管该消防官兵累得满头大汗,但烟感器依旧没有丝毫反应。连续测试几个烟感器,发现均存在类似情况。对此物业公司的一名负责人解释,烟感器年代已经比较久远,可能反应比较迟钝。

随后,督察人员来到主会场。为了检验会场消防设施是否能够正常工作,督察组让随行的

督察人员当场责令该物业公司,进行整改。

### 确保不因燃放烟花爆竹引发火灾

据了解,此次督察行动从晚上7点开始到次日凌晨,全省消防部门重点检查灯会、庙会、文艺演出等人员密集场所,全力排查火灾隐患。对于烟花爆竹燃放区域和禁放区域也将展开重点排查,确保不会因燃放烟花爆竹引发火灾。

保温材料的建筑工地,展开消防安全检查。主要检查的项目包括,消火栓、灭火器、自动报警系统是否能正常使用,疏散通道、安全出口是否畅通,疏散指示标志是否完好等方面。

另外,现在不少农民工朋友也返回了工作岗位,最近,督察组还将对外墙是否采用可燃、易燃

对于发现的火灾隐患和消防违法行为,省消防部门严格按照公安部“四个一律”刚性措施,督促辖区消防部门依法从严查处。

## 婴儿随时可能窒息急需转院 司机不熟悉路线报警求助 合肥警车开道 为早产儿开辟生命通道

马芹芹 记者 张敏

“我车上有一名病重的早产儿,已经快不行了,我们车子快下高速了,但不清楚合肥市区路况和就医路线,我该怎么办?” 2月5日夜里20时30分许,一名男子拨打110报警电话急切地称,合肥警方接到警情后,立即组织警力全力配合对方车辆,一路警车开道将患病婴儿及时送往医院抢救。庆幸的是,经过一番紧张救治后,目前婴儿生命状况比较平稳。

### 早产儿出现不适,急需转院救治

昨日下午,记者来到省立儿童医院,婴儿尚在重症监护室接受救治。记者随后辗转联系上了婴儿的家人,据家人称,婴儿毛毛(化名)于4日早产,出生在肥西县高店乡卫生院,虽然是早产,但还是让家人欣喜不已,但在5日下午,婴儿突然出现不适

症状。“呼吸急促,医生初步诊断是因为早产导致的并发症,称随时都有窒息的可能。”由于乡卫生院医疗条件不佳,为了毛毛的安危,医生建议前往合肥市区大型儿科医院就诊。

事不宜迟,毛毛的父亲立即

包了辆面包车,拽上一名随车医生,带上氧气袋等物品,马不停蹄地赶往合肥市区。

待上了高速之后,毛毛的病情突然加重,随时都有生命危险。襁褓内的毛毛昏迷不醒,随车医生则利用氧气袋对毛毛进行急救。

### 警车为婴儿开辟出生命通道

担心面包车贸然下高速后迷路,巡控车立即赶到绕城高速道口,这时面包车司机也接到通知,留意赶来救助的警车。十多分钟后,双方终于相遇。核实情况后,民警告诉面包车司机:“你跟着我们走。”

便立即下车进行疏导劝阻,为面包车开辟一条通道,我们也尽可能不影响正常的交通秩序。”当晚9时不到,早产儿被送进病房,民警和毛毛的父亲总算是放了心。医生诊断后发现毛毛系早产儿,孩子出生后呼吸不畅,需要进保温箱护理,随后被转至病房治疗。“如果晚来半小时,婴儿状况就极度危险了。”目前毛毛的生命体征比较平稳。

当天夜里,天空下起了小雨,道路上车流量较大,通行缓慢,交通也一度受阻。为了能早一点将患病婴儿送往医院,巡警拉响警报,警车在前面开道,面包车则紧跟其后。“一路上也遇到多个红灯,但为了尽快救人,我们一边小心行驶,一边引导后面的面包车,因为拉了警报,当时路口秩序还算良好。”巡警告诉记者。

“甚至遇到堵车状况后,巡警

### 转医途中不熟路况报警求助

“还有几公里就到合肥了……”面包车司机称,毛毛的父亲刚刚平复心情,却得知由于面包车司机对合肥路况不熟悉,加上不清楚具体行车路线,如何第一时间及时送医抢救成了最大难题。“打110吧。”随车医生建议,毛毛的父亲连忙拨打报警电

话寻求帮助。

警方得知此事后,一边稳定报警人情绪,一边让其尽快介绍车辆型号和车牌号,有助于警方及时发现和引导。为了不耽误送医抢救时间,双方一直保持通话,在耐心讲述行车路线后,又安排包河巡警601巡控车立即出

警,在南一环省人大附近与面包车“接头”。

民警赶到指定地点后,左等右等依旧不见对方车辆,在与司机联系中,司机这才发现并未在指定的高速道口下,而是已经驶上了合肥绕城高速路段,这与指定的行车路线有一定偏差。

事后,毛毛的家人也告诉记者,从肥西赶到合肥,全程高速情况下大约50多公里,而在市区交通高峰期只花了不到十分钟就能赶到医院,实在是难以想象,“太感谢民警了!要不是警车开道以最快的速度顺利把我们送到医院,我的孩子可能就保不住了。”